

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (5432) | Пятница, 11 июня 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заём на сумму 12 миллиардов рублей размещён к исходу 9-го июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заём продолжается.  
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

## Боритесь за урожай, юные патриоты!

НА ДНЯХ из городов нашего края высятся в колхозы и совхозы тысячи пионеров и школьников. Они направляются туда, чтобы оказать помощь колхозникам, работникам МТС и совхозов в борьбе за высокий урожай, внести свой труд в большое и важное дело обеспечения фронта и страны продовольствием.

Нет сомнения, что все пионеры и школьники городов и сёл нашего края горячо откликнутся на этот призыв, хорошо поработают на колхозных и совхозных полях, будут активными борцами за высокий военный урожай.

Уже через несколько дней в села приедет большая армия школьников. Необходимо, чтобы в колхозах и совхозах хорошо, организованно подготовились к встрече ребят, с первых же дней создали им все условия для высокопроизводительного труда.

Ученики сельской школы № 17 Патры в прошлом году выработали за лето 160 трудодней. Миша Федотов за этот же период выработал 130 трудодней. Около 120 трудодней занесено на счёт у шестиклассницы школы № 8 Иды Ильиной. Таких школьников, самостоятельно потружившихся на полях — десятки и сотни не только в Хабаровске, но и в других городах края.

Выработать в нынешнем году на полях каждому учащемуся пяти-шести классов не менее 75 трудодней, сельских восьмых классов — не менее 100 трудодней, девяти-десяти классов — не менее 110 трудодней. Обязуемся во всем проявлять организованность и дисциплину, чтобы с меньшей затратой сил добиться больших результатов.

Это годос наших замечательных советских ребят, стремящихся идти в ногу с отцами и братьями, защищающих отчуждену с оружием в руках. Это годос молодых патриотов, которые хорошо знают, как дорога сейчас в селе каждая лишняя пара рабочих рук.

Юные патриоты родины, все, как один, в поход за высокий военный урожай!

После школы пионеры и школьники Хабаровского края! Вам предстоит большие дела на сенокосе, по уходу за посевами, на уборке урожая. Страна и фронт, ваши родители и учителя ждут от вас самоотверженного труда на полях. Выключайтесь в социалистическое соревнование школ на сельскохозяйственных работах.

Юные патриоты родины, все, как один, в поход за высокий военный урожай!

Юные патриоты родины, все, как один, в поход за высокий военный урожай!

Юные патриоты родины, все, как один, в поход за высокий военный урожай!

## Второй Военный Заём размещен на сумму 20 миллиардов 121 миллион рублей!

Советский народ показывает свою готовность отдать все силы делу священной борьбы с заклятым врагом нашей Родины — итлеровской Германией.

Все силы народа — на разгром врага!

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮНЯ

В течение 9 июня на фронте существенных изменений не произошло. Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен немецкий транспорт, в Балтийском море потоплены транспорт и три сторожевых катера противника.

8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорвано несколько складов боеприпасов и горючего, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 солдат и офицеров противника, уничтожили 3 орудия, 7 пулеметов, 6 наблюдательных пунктов и взорвали склад боеприпасов. Разведывательный отряд Н-ской части проник в тыл противника и напал на немецкий производственный оборонительный завод. Наши бойцы перебили до 30 гитлеровцев и захватили пленных, вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска советские артиллеристы уничтожили 2 немецких орудия, разрушили 3 блиндажа, наблюдательный пункт и истребили до роты гитлеровцев. Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

Западнее Ростова-на-Дону произошло дикая редкая перестрелка. Гвардейный минометный взвод артиллерийского полка на позиции противника, разрушил 7 дзотов и блиндажей и уничтожил более 70 немецких солдат и офицеров. Разведчики лейтенант Г. Лях, красноармеец Г. Рычков, Неверловский, Симейкин, Черычелов и Мясунцов напали на боевое охранение противника и убили 20 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до двух рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушено 15 немецких дзотов и 6 блиндажей, взорвано 2 склада боеприпасов, уничтожены 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков, под командованием сержанта Т. Кривенкова, заметила группу противника.

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮНЯ

В течение ночи на 10 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте наши разведывательные отряды уничтожили до роты немецкой пехоты и разрушили 8 дзотов и блиндажей противника. От немцев захвачены артиллерийский обит вражеский самолет разведчик.

На одном участке Калининского фронта подразделениями Н-ской части уничтожено одно орудие, разрушено 6 взрывчатых дзотов и истреблено более 50 немецких солдат и офицеров. Нашу сторону перешло несколько солдат противника, насильно мобилизованных гитлеровцами в немецкую армию.

В районе Лисичанска пехота противника при поддержке 4 танков пыталась атаковать позиции, обороняемые Н-ской частью. Артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем гитлеровцев с большими для них потерями были отброшены на исходные позиции. Отгнем из пехотного орудия наши бойцы добились взрыва самолета. Самолет противника приземлился в расположении наших войск.

В районе Балабана наши артиллеристы уничтожили немецкое самоходное орудие, 4 стальных пулемета и истребили взвод пехоты противника. Снайперы Н-ской части в течение суток уничтожили 75 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте группа разведчиков во главе с тов. Носыровым устроила засаду в тылу противника. По дороге, около которой замаскированы наши бойцы, проходила немецкий отряд. Разведчики отгнем из автоматов и гранат истребили несколько десятков гитлеровцев и захватили пленных, вернулись в свою часть.

## ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ССР М. И. КАЛИНИНА КОРОЛЮ АФГАНИСТАНА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХУ

Ко дню национального праздника Афганистана 27 мая Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. И. Калинин послал следующую приветственную телеграмму королю Афганистана Мохаммед Захир Шаху: «По случаю 25-й годовщины независимости Афганистана я шлю Вашему Величеству мои искренние поздравления, а также пожелания успехов и процветания Вашей стране».

## ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА КОРОЛЯ АФГАНИСТАНА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ССР М. И. КАЛИНИНУ

В ответ на приветственную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета ССР М. И. Калинин король Афганистана Мохаммед Захир Шах прислал следующую телеграмму: «Благодарю Ваше Превосходительство за любезные поздравления и шлю Вашему Превосходительству пожелания величия и процветания Вашей страны».

белоглиных, вооруженных автоматами и ручными пулеметами. Наши бойцы с близкого расстояния открыли огонь и истребили до 40 вражеских солдат. Захватив 4 пулемета и несколько автоматов, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

Отряд белорусских партизан, действующий в одном из районов Витебской области, за несколько дней пустил под откос 3 немецких военных эшелона с двойной нагрузкой, следовавших в линии фронта. Разбиты 6 паровозов, 35 вагонов с боеприпасами, 40 вагонов с продовольствием и 10 вагонов с различным военным имуществом. В одном населенном пункте советские патриоты сожгли крупные склады противника.

Летчик штабного отряда 51 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Франц Кляу, захваченный 5-го июня в плен, рассказал: «22 мая при налете на Курск немецкая авиация потерпела поражение. Командование прилекло некоторых офицеров к ответственности за то, что они допустили чрезвычайно большие потери. Одного майора авиации, ранее награжденного рыцарским крестом, предали суду. Однако последующий налет на Курск, совершенный 2 июня, пошел за собой еще более тяжелые потери. Только орловская группировка потеряла в этот день 56 машин, а кроме того большие потери понесли и другие авиационные части».

Бортовой стрелок ефрейтор Шорштейн, взятый в плен 2-го июня, заявил: «Я 22 мая 1943 года прибыл из Франции в город Сталино в 55 бомбардировочную эскадру. Первый налет на советский город Курск, в котором я участвовал, закончился катастрофой для экипажа. Русские сбили машину и захватили в плен летчика, меня и радиста».

Греческие партизаны, действующие в районе Южного Эпира, атаковали итальянский отряд в ожесточенной схватке истребили 76 итальянцев. В другом районе на линии железной дороги Афины-Салоники греческие патриоты устроили засаду. Когда к месту завала подошел итальянский военный эшелон, машинист остановил поезд. Партизаны открыли из пулеметов огонь и уничтожили значительное количество вражеских солдат.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, в течение нескольких дней вел ожесточенные бои с противником. Гитлеровцы бросили против партизан крупные силы пехоты, артиллерии, танков и бронемашин. Все попытки немецких оккупантов окружить и уничтожить партизан провалились. Советские патриоты наносили противнику значительные удары и умело уходили от преследования. В результате бои убито и ранено свыше батальона гитлеровцев. Партизанские отряды им. Молотова и «За власть Советов» в конце мая месяца разгромили немецкие гарнизоны в двух крупных населенных пунктах. Уничтожено более 100 гитлеровцев. Взято в плен несколько солдат и два немецких офицера. Партизанам захвачено 4 пулемета, противотанковое ружье, миномет и 15 тысяч патронов.

Стрелок-бомбардир 3 группы 4 немецкой эскадры бомбардировщиков Отто Зайслер, захваченный в плен в районе Новороссийска, рассказал: «Во второй половине мая нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в некоторых авиационных соединениях летчики, уклоняясь от выполнения боевых заданий, умышленно портили свои самолеты. Летчики, уклонившиеся в саботаже, приговорены к расстрелу. Гнетущее впечатление произвело на летчиков письмо родных о бомбардировках англичанами западных районов Германии».

Вла Селена польские патриоты обстреляли бронированными пулями железнодорожный эшелон с бензином. В окрестностях Лодзи патриоты окружили немецкий карательный отряд и истребили 27 гитлеровцев. Вблизи Кракова партизаны совершили нападение на авторемонтные мастерские, поломали все оборудование и сожгли свыше 40 автомашин. В этом же районе ружейным огнем сбит немецкий пассажирский самолет.



Штурман Эскадры авиации Герой Советского Союза гвардии капитан Михаил Иванович Смильский. Фото Ю. Скуратова, (Фотохроника ТАСС).

## Над Северным Донцом

НАД СЕВЕРНЫМ ДОНЦОМ с обеих сторон не прекращаются активные действия авиации. То и дело завываются воздушные бои.

Немцы бросили в бой большую группу бомбардировщиков. Навстречу вражеским самолетам поднялись советские истребители. Встреча произошла над расположенным восток противника. Истребители с хода врезались в строй бомбардировщиков, сбили несколько машин, а остальные заставили отступить.

Почти весь день не прекращались воздушные атаки противника, целый день шли бои в воздухе. За день советские летчики сбили несколько немецких самолетов.

Мастерски проведя воздушный бой гвардии капитан трижды орденоносца Иван Лавейкин. Прикрывая расположение наших войск, капитан заметил немецкий самолет «Фокке-Вульф», корректировавший огонь своей артиллерии. Встреча была короткой и закончилась поражением корректировщика. Когда он, охваченный пламенем, полетел вниз, появился шестерка «Юнкерс-88». Летчик-гвардеец бросился в атаку, но немцы поспешно развернулись и, не сбросив ни одной бомбы, скрылись на своей территории.

Через некоторое время появились 12 «Мессершмиттов». Несколько вражеских самолетов выделялось особой окраской и разрозненными фигурами. Это были немецкие асы. Несмотря на явное превосходство противника, Лавейкин повел гвардейцев в атаку. Схватка в воздухе была в высшей степени напряженной и жестокой. Как ни изобретались фашисты, они, как и раньше, попадали в невыгодное положение и теряли один самолет за другим. Внимательно следила за ходом боя, умело и вовремя направляла удары своих летчиков, капитан Лавейкин сам атаковал «Мессершмитт-109» и сбил его. Это был 17-й сбитый немцем, не вернувшийся из воздушной схватки с Лавейкиным. Молодой летчик младший лейтенант Потехин в этом бою сбил три самолета. По одному «Мессершмитту» сбили летчики Бенский, Гликин и Остапчук. Группу Лавейкина потерь не имела.

И. ЛАПОНОВ.

## НА НОВЫЕ САМОЛЕТЫ, ТАНКИ, ПУШКИ!

ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ ПОВСЮДУ ПРОХОДИТ С ОГРОМНЫМ УСПЕХОМ

## НИЖНИЙ АМУР

НИКОЛАЕВСК-на-Амуре. 10 июня. (По телефону от наш. корр.) С неослабевающим подъемом продолжается в Нижне-Амурской области подписка на Второй Государственный Военный Заём. К утру 10 июня она достигла 23.217 тысяч рублей—110,1 процента суммы, намеченной к реализации.

На самых отдаленных стоянках, с рыбных промыслов, золотодобывающих приисков поступают сообщения о горячем стремлении трудящихся помочь родную, фронту в скорейшем разгроме

## БИКИН

БИКИН. 10 июня. (БрайТАСС). Дружно проходит подписка на Военный Заём в коллективах предприятий и учреждений Бикина. Сумма подписки по большинству коллективов заметно превышает прошлогодовую.

Сотни рабочих и служащих дали взаимные государству пять-шесть месячных заработков. Работница ст. Бикина Г. Голева подписывается на заём в размере 8-ми месячных окладов. Шестисемимесячную зарплату ассигновали на заём тт. Шегунова, Иванова, Шведова и многие другие.

С таким же успехом проходит размещение займа среди колхозников. Колхозники сельхозартели «Красный оренбурец» дали взаимные государству на 300 тысяч рублей больше, чем при подписке на первый Военный Заём.

Сержант В. ГОРБЕНКО.

## СУДНО „КАПИТАН ПОСПЕЛОВ“

ЗВЕРОВОЕ СУДНО «КАПИТАН ПОСПЕЛОВ», 10 июня (По радио). Экипаж зверобойного судна «Капитан Поспелов» подписывается на Второй Военный Заём на 143 процента месячного заработка. По дню постановления правительства о выпуске займа план выполнен.

По поручению коллектива зверобой «Капитан Поспелов» капитан КУДРА.

